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PROCES-VERBAL DE LA 27e ASSEMBLEE GENERALE 2022 

 
qui s’est déroulée le samedi 21 janvier 2023 à la RTS à Genève, salle Soutter – 10h 
 
 
 
Après 2 années de Covid qui nous a privé de votre – de notre présence en chair et en os, la 
Présidente – Christine Falquet – ouvre la 27è AG – AG 2022 et se réjouit de cette réunion 
en présentielle, sur le site de la RTS à Genève !  
 
 
Participants   
44 membres dont le Comité : Christine Falquet (CF) (présidente), Pierre Bichovsky (PB), 
Mireille Chauvel (MC), Jean-François Cosandier (JFC),  Henri Schaerer (HS), Dany Schmid 
(DS). 
 
25 personnes excusées, ainsi que la représentation de la Direction RTS. Pascal Crittin – 
Directeur RTS nous a toutefois laissé un message réitérant son soutien aussi bien moral que 
financier pour l’année prochaine.  
CF procède à sa lecture. Sincères remerciements à notre Directeur et la RTS !  
 
 
 
Déroulement de l’ASSEMBLEE GENERALE 2022  
Rappel de l’ORDRE DU JOUR (projection) 
 

• Approbation du procès-verbal de l’Assemblée générale 2021 (AG tenue en ligne) 
• Rapport d’activités 2022 de la Présidente (CF)  

• Rétrospective photos-vidéos 2022 (HS) 
• Rapport du Trésorier sur les comptes 2022 (PB) 
• Rapport des Vérificateurs des comptes 2022 
• Elections :  

• Comité 2023  
• Vérificateurs des comptes 2023 

• Programme des sorties 2023 
• Communications du Comité 
• Propositions individuelles ++ 
• Divers  

 
 
++ Aucune « proposition individuelle » ne nous étant parvenue. Ce point ne sera abordé !   

Aucune autre remarque n’étant formulée concernant l’OJ, la Présidente reprend point 
par point le déroulement de cette Assemblée : 
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• APPROBATION DU PROCES-VERBAL DE L’AG 2021 (PV a retrouvé sur le site 
CANAL 65)  
Pour rappel ce PV fait suite à une AG 2021 qui a eu lieu en ligne … 
 

➢ Celui-ci est accepté à l’unanimité. Merci à son auteur Christine Falquet 
 
 

• RAPPORT D’ACTIVITE DE LA PRESIDENTE (CF) 
 

➢ Ce rapport est à retrouver en annexe : www.canal65.ch/documents-pour-
lag2022 
 

 

Toutefois quelques extraits 
 
Situation du fichier de nos membres : au 31.12.2022 nous étions 130 membres (contre 
134 l’année dernière);  au 1er janvier 2023 – après 2 démissions supplémentaires - nous 
sommes donc 128 membres enregistrés, sans oublier nos 10 membres passifs.  
Situation stable, mais nous devons constater que très peu de « nouveaux retraités » 
nous rejoignent ….  
Christine F contactera la Communication de la RTS en espérant qu’ils seront 
d’accord de nous faire « un peu de pub » … A suivre … 
 
Nous avons accueilli : 1 nouvelle personne Eliane SCHMOCKER 
A noter 6 Démissions volontaires (4 en 2022 : Marie-Louise WATTENHOFER, Gérard et 
Nicole BILLETER, et René STUTZMANN, + 2 au 1.1.23 : Marianne SCHOCH et Sandro 
BRINER) 

 
2022 a été endeuillée par la disparition de plusieurs de nos membres et ex-collègues : 
Denis Ducor, Roger Viquerat, le mari de Marlyse Jordan – Pascal,  

 
Puis en cette fin d’année au mois de décembre,  
Marcel Pugin ancien membre, la Maman de Luisa Meyer-Nazarieff 
Sans oublier la tragique et triste disparition - décès suite à un accident de voiture survenu 
le vendredi 16 décembre de Daniel TSCHOPP, frère jumeau de notre membre et amie 
Geneviève Bovard-Borlat ! et bien connu par nos équipes des cars de reportages 
 
A toutes ces familles touchées par ces disparitions, nous formulons encore toutes nos 
sincères condoléances.  
Une minute de silence est respectée ! 
 
Plusieurs membres de CANAL 65 se sont excusés ; leur santé ne leur permettant pas 
d’être parmi nous … A toutes ces personnes, nous leur envoyons tous nos vœux de bon 
et prompt rétablissement ! ainsi que toutes nos affectueuses pensées. 
 

http://www.canal65.ch/documents-pour-lag2022
http://www.canal65.ch/documents-pour-lag2022
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Fonctionnement et organisation  
Votre Comité composé de 6 membres se penche chaque mois sur le maintien du 
fonctionnement de CANAL 65, MAIS surtout sur l’organisation des sorties : propositions, 
contacts avec nos partenaires (voyagistes, partenaires visites, guides, restaurateurs), 
budgétisation, rédaction de l’invitation, envois des invitations, récoltes des invitations, 
gestion logistique le jour J, debriefs, contrôle des dépenses, gestion des finances, 
comptabilité, etc…) sans oublier l’organisation de notre AG … 

 
 

ACTIVITES EXTERIEURES 
6 BELLES SORTIES ont eu lieu : 
 

 Mardi 22 février : Abbaye de St-Maurice et son excellent restaurant à Bex avec 37 

participants 

  Jeudi 7 avril : Les Mines de sel à Bex avec 32 participants. Descente dans les entrailles 

de la terre … richesse certaine à l’époque pour la Région. 

 Vendredi 13 mai : Musée du Léman à Nyon avec 35 personnes. Petit musée si près de 
chez nous et si instructif ! 

 Samedi 24 septembre : Le Landeron et sa brocante si réputée avec 20 personnes qui 

ont bravé un peu de mauvais temps. Mais grâce à notre guide d’exception – Jean-

François Cosandier « homme du Pays » une belle visite de la Neuville suivie d’un 
excellent repas à l’Auberge Jean-Jacques Rousseau ont été forts appréciés. 

 Jeudi 20 et Vendredi 21 octobre : FRIBOURG – la ville et ses alentours avec 24 

personnes 

Visite commentée de cette magnifique Ville – que tout le monde connaît bien souvent 

que de nom mais dont la promenade dans « ses entrailles » reste étonnant …  à 

commencer par le Musée Tinguely, et l’ESPACE 1606 reproduction de l’Ancienne Cité 

en ce temps-là ! 

Puis ce fut la tradition de notre Gruyère (si cher à notre Suisse, fromage 
international ! souvent copié mais jamais égalé !) en passant par la Fromagerie : 
processus de fabrication du début à la fin puis dégustation d’une excellente fondue ! 
tout ceci afin de pouvoir gravir et arriver à GRUYERES ville forteresse. La visite du 
Château a été particulièrement intéressante, grâce aux commentaires et anecdotes de 
notre guide Madeleine VIVIANI (sœur d’Henri Schaerer) qui s’est impliquée pour nous 
avec toute la passion qui l’anime. 
 

 Mardi 8 novembre : sortie sur France / Jujurieux-Pérouges avec 40 personnes. 
Toujours par un temps « béni des Dieux » visite des bâtiments des SOIERIES de 
Jujurieux : son histoire et sa période de gloire, puis nous nous sommes retrouvés à 
l’HOSTELLERIE DE PEROUGES pour un REPAS GASTRONOMIQUE, - où la 
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traditionnelle GALETTE et sa crème double ont aiguisé nos papilles ! sans oublier le 
HAPPY BIRTHDAY pour Monique Naoux … 
Puis un petit tour « digestif » pour les plus courageux dans cette ville médiévale posée 
sur son rocher et si fascinante si l’on parcourt ruelles et pourtours ! découvrant une 
architecture pour ces belles maisons de pierre. De toute beauté !  
Un magnifique coucher de soleil sur le Bugey nous a fait un dernier clin d’œil lors de 
notre départ.  

 
SANS OUBLIER DE PARLER naturellement du VOYAGE de 5 jours – attendu depuis 
3 ans - du JEUDI 9 au lundi 13 juin avec 27 participants à 

 BRUXELLES-BRUGES qui a enfin pu avoir lieu en ce mois de juin !!!! avec le concours 

de l’Agence ANTARES et plus particulièrement avec le professionnalisme de Mme 

Pascale GEORGE qui sans elle – sans eux cela aurait été impossible (tracasseries 

administratives, annulations vols, hôtels … et on recommence l’année suivante etc…) 

Les présents à ce voyage ne me contrarieront pas si je dis que nous avons MARCHE, 
quand je dis marcher … c’est marché ! mais bon nous voulions voir BRUXELLES nous 
avons vu Bruxelles comme dirait Brel ! …  
Programme intense mais tellement enrichissant !  
N’oublions pas notre journée à BRUGES … qui fut vraiment une étape à ne pas rater ! 
si romantique et si pittoresque 
Que de belles choses que de beaux endroits découverts … Et tout ceci avec un temps 
agréablement ensoleillé ! 
Merci Pascale, merci à toutes et tous pour votre BONNE HUMEUR et votre 
ENGAGEMENT personnel.  

  
Pour illustrer tout cela, nous passons à la  
RETROSPECTIVE 2022 préparée par Henri Schaerer, avec la complicité des 
photographes Frédérique Zesiger-Schaerer et Francis Snoeckx. 
Un grand merci à tous. 
Vous pourrez retrouver cette « vidéo » sur le site : https://vimeo.com/791629775 
 
Au sujet de 2 de ces voyages, Francis Snoeckx a produit 2 superbes albums photos 
concernant BRUXELLES-BRUGES et le dernier en date de la VISITE DE JUJURIEUX-
PEROUGES 
Ces 2 albums sont à disposition pour celles et ceux qui souhaitent les feuilleter et 
peuvent naturellement être commandés sur inscription et financement.  
CF les tient à disposition. 

 
 

• RAPPORT DES COMPTES 2022 – Trésorier Pierre Bichovsky 
➢ Tous les documents financiers sont à retrouver en annexes * …   

www.canal65.ch/documents-pour-lag2022 
 

Projection du tableau financier « COMPTES AU 31.12.2022 »  
(document remis en début de séance, à retrouver en annexe …*) 
 

https://vimeo.com/791629775
http://www.canal65.ch/documents-pour-lag2022
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Lecture du rapport par la Trésorier (à retrouver en annexe **) 
 
En introduction, il faut souligner que nous avons eu des soucis quant à connaître 
l’origine et le nom de la personne qui s’acquittait de SA cotisation … en effet, tout 
paiement fait par LA POSTE ne nous permettait pas de connaître son origine … 
recherches fastidieuses auprès de cet organisme ! 
 
Pour 2023, le bulletin est muni d’un QR code (à utiliser ou non), mais nous 
essaierons de vous les envoyer avec numéro de référence … à mentionner surtout 
lors du versement par La Poste. 
 
Résultat 2022 
 Montant des DEPENSES / CHARGES   

Frais généraux et divers     3'048,12 CHF 
  Coût des sorties   21'818,40 CHF 
 
Montant des PRODUITS  
  Cotisations      7'500       CHF 
  Subvention RTS     5'000       CHF 
  Dons          105        CHF 
  Encaissements sorties  18'515,60 CHF 
 
Résultat positif       6'424,33 CHF 
 
CAPITAL au 31.12.2022   26'444,19 CHF 

 
• Pour plus de compréhension, il est projeté le tableau financier CORRESPONDANT 

UNIQUEMENT AUX SORTIES (Recettes – Dépenses). Nous pouvons constater que 
celles-ci – malgré une participation de 50.-- CHF de chacun/e – laissent un solde 
« déficitaire », mais que nous maîtrisons. Notre capital nous le permet ! 

➢ Voir annexe *** : www.canal65.ch/documents-pour-lag2022 
 

• RAPPORT DES VERIFICATEURS DES COMPTES ET DECHARGE AU TRESORIER 
 

Les vérificateurs –   André Zufferey et Carlos Guillen (en l’absence lors de la séance 
de vérification de M. Pierre Barbey)– donnent lecture de leur rapport (à retrouver 
en annexe ****)  recommandant  

D’accepter les comptes tels que présentés 
De donner décharge au Trésorier 
De relever les vérificateurs de leur mandat 

 
La majorité des personnes présentes APPROUVE ces 2 rapports financiers 2022 
et décharge est donnée aussi bien au Trésorier qu’aux vérificateurs. MERCI A 
EUX ! 

  

http://www.canal65.ch/documents-pour-lag2022
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• ELECTION DU COMITE 2023 
  
CF rappelle que toute personne désireuse de rejoindre, voire de prendre une place 
au COMITE est toujours la bienvenue. 
 
Rappel de la situation aujourd’hui :   
 

 Présidence : Christine Falquet  
 Vice-présidence : Jean-François Cosandier 
 Trésorier : Pierre Bichovsky 
 Assistanat : Mireille Chauvel - Danielle Schmid – Henri Schaerer 

 
Personne ne se manifestant, et comme nous avons pu en discuter en séances de 
COMITE, NOUS POUVONS VOUS PROPOSER DE CONTINUER encore UNE 
ANNEE… !  
 
A l’unanimité, l’ensemble des membres actuels est reconduit. 
 
Le Comité remercie l’assemblée et fera tout ce qu’il faut pour conserver votre 
confiance ! 

 
 

• DESIGNATION DES VERIFICATEURS DES COMPTES 
Comme on dit, ON NE CHANGE PAS UNE EQUIPE QUI GAGNE, alors nous vous 
proposons également que nos 2 vérificateurs et leur suppléant soient reconduits sans 
autre …. avec le jeu des chaises musicales … 

A savoir : André Zufferey et Carlos Guillen, suppléant Pierre Barbey   

Remerciements à eux pour une nouvelle année … voire plus ! 

A l’unanimité, ces postes sont reconduits.  

 
 

• PROGRAMME D’ACTIVITES 2023  (document remis au moment du repas,  à 
retrouver l’ensemble des dates et du détail sur notre site : 
www.canal65.ch/Activités/programme-2023 
 
SOUS RESERVE DE MODIFICATIONS des dates … 
 
Lecture et explications données par Mireille Chauvel : 
 

✓ VENDREDI 10 février LAUSANNE - MUDAC, visite de « Plateforme 10 » 
✓ JEUDI 2 MARS HAUTERIVE (NE) – LATENIUM, musée et parc d’archéologie 
✓ JEUDI 6 AVRIL SEVRIER (France) – MUSEE DE LA CLOCHE PACCARD 

http://www.canal65.ch/Activités/programme-2023
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✓ JEUDI 25 MAI AIGLE (VD) – JARDIN ZEN, curiosités étonnantes 
 

✓ DU LUNDI 12 au VENDREDI 16 JUIN –  
Depuis notre AG, les dates ont été modifiées pour notre voyage au 

TESSIN,  à savoir : du MERCREDI 7 au DIMANCHE 11 JUIN 
voyage de 5 jours avec à la clé la rencontre de nos collègues retraités de RSI 
 

✓ JEUDI 7 SEPTEMBRE CULLY (VD) – à travers les vignes avec le Lavaux-Express 
✓ JEUDI 19 et VENDREDI 20 OCTOBRE (2 jours) à la découverte du Jura  
✓ SAMEDI 25 NOVEMBRE GENEVE Théâtre de l’Espérance (date et pièce de 

théâtre à confirmer)  
 

 
• COMMUNICATIONS DU COMITE 

 
1er point :  

o A la demande de la RTS et principalement sur le site de Lausanne, il s’avère que 
certains retraités font tout pour se parquer gratuitement dans le parking de La 
Sallaz et repartent avec les journaux mis à disposition à la cafeteria … ce qui 
n’est pas acceptable ! Avons demandé qu’un post soit envoyé sur SenioRTS afin 
de toucher l’ensemble des retraités de LA. 

La Présidente vous communique donc cette information, sachant qu’elle a déjà 
mentionné que CANAL 65 n’était pas une représentation de TOUS LES RETRAITES DE 
LA RTS, et que cela l’étonnait fort … mais … « info transmise ». 
 
2è point : sujet déjà abordé par notre Trésorier, mais il faut savoir qu’un : 
 

o Nouveau procédé concernant la « récolte des cotisations 2023» - (cotisation 
maintenue à CHF. 60.--) va vous être proposé. 

En effet, vous l’avez certainement déjà expérimenté ou du moins vu que votre 
service « LA POSTE » émet - dorénavant - des BVR équipé de QR code …   

Donc en cas de paiement PAR LA POSTE,  IL EST IMPERATIF QUE VOUS 
UTILISIEZ le BVR envoyé par CANAL 65 où figure UN NO. DE REFERENCE 
qui nous permettra d’identifier la personne concernée ! 

Pour les paiements par la Banque, cela ne change rien à vos habitudes, la 
référence du numéro peut toutefois nous aider ! 

 
3è point : concerne « participation financière lors de nos sorties d’un jour » 
Rappel : le montant de CHF. 50.-- demandé depuis de nombreuses années qui 
compense partiellement les dépenses tel que car, visites : entrées, guides, autres…, 
repas comprenant eaux et cafés sont en éternelle augmentaiton … 
 
Aussi le Comité souhaite soumettre AU VOTE la proposition de passer la participation 
financière actuelle pour une sortie d’un jour à CHF. 65.--. 
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Pour étayer cette proposition, projection d’un tableau « COUT DE REVIENT PAR 
PERSONNE et PAR SORTIE (réf. année 2022) – voir annexe :  

➢ www.canal65.ch/documents-pour-lag2022 
 
CONSTAT : ce coût de revient avoisine plus systématiquement les CHF. 100.-- ou CHF. 
90.--que les CHF. 50.-- ! 
 
Une discussion s’engage … et les arguments tels que :  
« nous avons des sous en caisse alors pourquoi augmenter … » 
« attention la RTS va voir que nous avons un capital en augmentation et ils ne nous 
donneront plus la subvention … » 

 
CF entend bien tous ces arguments, mais – sans vouloir les minimiser - il est quand 
même important de rendre les participants attentifs aux coûts générés par ces 
organisations de sorties. Celles et ceux qui « voyagent » doivent bien s’en rendre 
compte, même si CANAL 65 n’est pas une « société ou association » comme les autres. 
 
René Schneckenburger – membre de cette assemblée – suggère de trancher : 
au lieu de CHF. 65.--  proposition de CHF. 60.-- 
 
Cette proposition est APPROUVEE – en grande majorité. 
 
Donc pour 2023 et années suivantes, et à compter de la 1ère visite fixée au 10 
février,  
ce sera la somme de CHF. 60.--  qui sera encaissée. 
 
Le Comité remercie toutes et tous de leur compréhension, et il ne manquera pas 
d’organiser des actions ponctuelles (apéritifs, prise en charge de certaines dépenses, 
une sortie « gratuite » etc …) en fonction de la situation. 

 
 

• DIVERS 
 

CF fait part de la demande reçue par mail de Francis Snoeckx (qui - pour des raisons 
de santé - a dû renoncer à sa présence aujourd’hui … tous nos vœux de prompt 
rétablissement …)  
 
1) Site CANAL 65 et sa fréquentation : avons-nous des statistiques concernant le 

nombre de visiteurs/jour, nombre de pages lues sachant que l’hébergeur 
INFOMANIAK peut délivrer plusieurs données ?  
Selon les réponses, peut-on réduire les frais de l’abonnement, voire le gros 
travail de mise à jour par le webmaster ? 

  
Jean-François, notre spécialiste informatique du site, peut répondre que les 
données enregistrées sur les visites du site se « monteraient » à 4000/mois ! mais 
s’agit-il uniquement de  
CANAL 65 – AMICALE DES RETRAITES DE LA RTS ? il n’en est pas sûr … 

http://www.canal65.ch/documents-pour-lag2022
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Il propose d’APPROFONDIR – en 2023 – ces STATISTIQUES, de gratter les 
« tréfonds » de l’hébergeur … et ne manquera pas de nous tenir informer. Affaire à 
suivre ! MERCI ! 

 Si vous n’avez pas d’autres questions … 
nous arrivons au terme de cette assemblée générale qui clôt 2022 et ouvre la porte 
à 2023 ! 

 
Remerciements sincères à notre technicien RTS qui nous a assistés tout au long de 
cette séance. Applaudissements. 
 

 
Au nom du Comité, CF remercie également les membres d’avoir fait le déplacement pour cette 
27è AG et souhaite   

 
! Encore à tous une TRES BONNE ANNEE  

MEILLEURS VŒUX DE SANTE à vous et vos familles !  
  

 

Votre Comité s’engage encore cette année à continuer de mettre tout en œuvre 
pour être à la hauteur de vos attentes, et organiser des rencontres qui ne 
pourront que consolider nos liens d’amitié. 
 
   
Merci pour votre soutien et vos encouragements. 
Merci pour votre confiance.  
 
 
  
 
POUR RAPPEL 
 
Tous les documents de cette Assemblée générale 2022 peuvent être consultés sur le site de 
CANAL 65 sous :  

➢ www.canal65.ch/documents-pour-lag2022 
 
 
 
  
 
 

http://www.canal65.ch/documents-pour-lag2022

